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Όρθρος και Θεία Λειτουργία στον πανηγυρίζοντα 
Ι.Ν. Αγίου Μηνά Καρδίτσης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος το πρωί της Τρίτης 11 
Νοεμβρίου 2025, χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του 
Όρθρου και τέλεσε την Θεία Λειτουργία επί τη ιερά μνήμη του 
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά του Θαυματουργού στον Ιερό 
Ναό Αγίου Μηνά Καρδίτσης.

Στο τέλος του Όρθρου χειροθέτησε εις Αναγνώστη τον κ. Κωνσταντίνο Θάνο. Τον 
Θείο λόγο πραγματοποίησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης πατήρ Κύριλλος 
Κουκόσιας.

Στο κήρυγμά του, ο Πανοσιολογιώτατος ανέδειξε τη διαχρονική δίωξη του 
Χριστιανισμού και τη θυσιαστική πορεία των Αγίων Μαρτύρων, προβάλλοντας ως 
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λαμπρό παράδειγμα τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Μηνά, ο οποίος υπήρξε υπόδειγμα 
ακλόνητης πίστης, αφιέρωσης και θυσίας για τον Χριστό.

Όπως τόνισε, έως και σήμερα η Εκκλησία μας, ο Ορθόδοξος κόσμος και ολόκληρος 
ο Χριστιανισμός βάλλονται και διώκονται, όπως συνέβη από την πρώτη στιγμή που 
ο Κύριος ήλθε επί της γης για να εκπληρώσει το σχέδιο της οικονομίας, της 
σωτηρίας του ανθρώπου. Μέσα σε αυτή τη θεία πορεία, η Εκκλησία προβάλλει 
τους Αγίους Μάρτυρες, όλους εκείνους τους ανθρώπους που άλλοι εκουσίως, άλλοι 
υπό πίεση, άλλοι μέσα στις δυσκολίες και στους πολέμους, πρόσφεραν τη ζωή τους 
για την αγάπη του Κυρίου. Άλλοι έχυσαν το αίμα τους, άλλοι εκοιμήθησαν οσιακά, 
όλοι όμως έδειξαν την ίδια αυταπάρνηση και θυσιαστική αγάπη προς τον Θεό.



Ανάμεσά τους ο Άγιος Μεγαλομάρτυρας Μηνάς, τον οποίο σήμερα η Εκκλησία μας 



εορτάζει και τιμά, υπήρξε από εκείνους τους πρώτους διωγμένους Χριστιανούς 
των πρώτων αιώνων. Παρ’ όλους τους φόβους και τις απειλές, δεν άφησε ούτε 
στιγμή τον διωγμό να τον κυριεύσει. Με πίστη και τόλμη, ως στρατιώτης κατά 
σάρκα, έγινε στρατιώτης Χριστού και εγκατέλειψε τον κόσμο για να αφιερωθεί 
ολοκληρωτικά στον Κύριο. Όπως είπε ο Πανοσιολογιώτατος, ο Άγιος «έφυγε από 
τον κόσμο για να γνωρίσει καλύτερα τον Κύριο», όπως πράττουν και σήμερα οι 
μοναχοί, οι μοναχές και κάθε άνθρωπος που έχει μέσα του τον Χριστό. Αυτή η 
αφιέρωση, το δόσιμο της ψυχής, είναι η έκφραση της αγάπης και της 
εμπιστοσύνης που ενώνει τον άνθρωπο με τον Δημιουργό του.

Όταν ήλθε το πλήρωμα του χρόνου, ο Άγιος δέχθηκε Θεία Φώτιση και μαρτύρησε, 
υπομένοντας σκληρά βασανιστήρια και πολλούς πειρασμούς. Παρά τις 
προσπάθειες να τον παρασύρουν σε άρνηση της πίστης, παρέμεινε σταθερός. Η 
πίστη του βγήκε νικήτρια και το όνομα του Κυρίου δοξάστηκε μέσα από τη θυσία 
του.

Τα θαύματα του Αγίου είναι αναρίθμητα. Τιμάται σε όλη την οικουμένη: στην 
Αίγυπτο, στην Κωνσταντινούπολη, στην Αλεξάνδρεια, αλλά και στην Ελλάδα, όπου 
είναι πολιούχος πολλών πόλεων, από την Κρήτη έως τη Θεσσαλονίκη, με 
μεγαλοπρεπείς ναούς αφιερωμένους στη μνήμη του.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης πατήρ Κύριλλος 
Κουκόσιας στην ευλάβεια των Αγιορειτών Πατέρων, οι οποίοι, όταν χάσουν κάποιο 
αντικείμενο, επικαλούνται πρώτα τον Άγιο Μηνά και έπειτα τον Άγιο Φανούριο, με 
την υπόσχεση να ανάψουν ένα κερί προς τιμήν του. Και πράγματι, όπως είπε, «αν 
ανάψουμε το κερί, το απολεσθέν θα ευρεθεί».

Κλείνοντας, κάλεσε τους πιστούς, «ταπεινούς προσκυνητές», να ζητήσουν από τον 
Άγιο να τους βοηθήσει να βρουν τη χαμένη πίστη, την ελπίδα και τη ζωή τους, 
ώστε να αποκτήσουν πνευματικό νόημα και να πορευθούν με σταθερότητα και 
αγάπη προς την Ουράνια Βασιλεία.






















